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Az erkölcsi métely és a 
társadalom.

Költők és szónokok, államfér­
fiak és kávéházi politikusok mind­
untalan hangoztatják, valahányszor 
hallgatóság előtt szavalnak, hogy 
minden államnak talpköve a tiszta 
erkölcs, mely ha elvész, «Roma le­
dől s rabigába görnyed.»

Természetesen ez is amolyan 
frázis, amelyet az alföldi pusztá­
kon épugy elhord a szél, miként a 
Kárpátvidék hegyoldalai hasztalan 
visszhangoznak a nemzeti ünnepek 
alkalmával; mert ha külföldről, ha 
czivilizált államból jön közibünk, 
valamelyes fát um folytán, egy ide­
gen ember — csak úgy tud itt meg­
élni, ha a rablógazdálkodást, az 
embertelenséget, a lelketlen önzést 
taitja életczéljának. — Ellenben, ha 
azt hiszi, hogy itt polgári életet, 
tisztességes munkával megélhetést 
és kenyeret fog kapni: akkor innét 
távoznia kell, mert ez a vad népek 
tanyája, ahol nem ismerik a be­
csület szentségét, ahol nem tisztelik 
a törvényt, s nem adnak semmit 
az egyéni tisztességre csak akkor, 
ha van sokpénze.

— Mert itt jó Magyarorszá­
gon csak a szegénységet kell szé­
gyenleni egyedül. Azonban lopni, 
hazudni, rágalmazni, a másét eltulaj­
donítani, sikkasztani annyira meg­
engedettdolgok az alföldi társadalmi 
szabályok szerint: hogy itt a Rózsa 
Sándorok, Sima Ferkók és Hegyi 
Antal is megélhetnek. — Hiszen a 
k árörvendező k tömege oly nagy 
fokú erkölcsi sülyedésben szenved, 
mikép ha köztudomás szerint lop, 
csal, sikkaszt, rágalmaz valaki 
— ezért nem veti ki a társadalom 
kebléből. Sőt erkölcs bíróvá nőheti 
ki magát az illető tolvaj, sikkasztó, 
csak legyen elég arcsátlanság benne 
ahhoz," hogy ne szégyelje magát és 
önvédelem helyett biráit vádolja, 
vagy vádoljon mindenkit, aki ka­
bátot hord. Mert ezzel azt is eléri, 
hogy a parasztok egyedül csak őt 
fogják jó embernek tartani, ámbár 
tudják, hogy épen ő a legnagyobb 
gazember; de hasznos embernek 
fogják nézni rettenetes vádjai miatt, 
amely vádak folyvást ingerültség­
ben, mámorban tartják az elámított 
hallgatóságban a bestiális érzelme­
ket.

Természetes, hogy e{ek t/f állati

érzelmek t/f alsóbb néposztálynál igy 
sohasem fognak megszel kiülni, amíg 
ilyen farkasok lesznek telki és poli­
tikai vezéreik. Az alföldi nép er­
kölcsi nevelésére gondot kell for­
dítani első sorban az államnak: még j 
nagyobb kötelessége volna erre 
kiváló figyelemmel lenni az alföldi 
megyék püspökeinek. De még köz­
vetlenebb kötelesség hárul az al­
föld társadalmára e téren: hogy tel­
jesítsék felügyeleti kötelességüket, ! 
melyszerint a nép erkölcsének meg- 
mételyezőit kikeli irtaniok ; a köz­
erkölcsök tisztítására rákell szánniok 
magukat, hogy végre legalább any- 
nyifáradságot vegyenek maguknak, 
amennyivel egy veszedelmes nya­
valyától megmenthetik a népet.

Mindenre gondolnak nálunk az 
állam, az egyházi és világi hatósá­
gok, a társadalom, a:, iskola — csak 
épen a legbecsesebb államalkotó 
elemmel nem törődnek: az egyénnel, 
az ember egészségével és erkölcsi tö­
kéletesítésével. Ráhagyják az egé­
szet az egyházra, ahol ismét nem 
ellenőrzi senki, hogy az erkölcsi 
érzést olyan fajtájú korrupt egyén, 
mint Hegyi Antal hirdesse a nép­
nek és olyan kútár vezesse a népet 
rossz példáival az erkölcsi romlott­
ság fertőjébe — akinek helye rég 
óta a börtön és bolondok háza 
lenne.

A felsőbb hatóságok nem ős­
in érik az itteni romlott erkölcsi 
viszonyokat. A váczi egyházmegye 
püspöke szintén tájékozatlan eb­
ben az ügyben; mert a társadalom 
eltűri maga körében azt a mételyt, 
amelyet másutt egészséges érzékű úri 
emberek rég kidobtak volna, hogy 
ne szipolyozza a tudatlan népet 
szemük láttára. A társadalom kö­
telessége, mindegyre sürgetőbb kö­
telessége, hogy emelje fel tiltakozó 
szavát egyhangúlag e rossz példa 
adó ellen, az erkölcsi métely ellen, 
aki ahelyett hogy betartotta volna 
bűnbánó ígéreteit, kigyóravaszság- 
gal, esküvéssel megerősített Ígére­
teit, a jó magaviseletre és tisztessé­
ges életmódra : bűnt bűnre halmoz 
és őrültségében immár el veszté még 
a becsületérzésnek, a szégyenérzet­
nek azt a parányi mértékét is, ami 
a legutolsó kuvaszban is feltalál­
ható. Az ha egy csontot ellop és 
rajta kapják, legalább félre vonul 
és hallgat a büntetés elől: mig a 
váczi egyházmegye csongrádi plé­

bánosa elég arczátlan kiállani és 
ítélkezni, vádolni és szidalmazni 
minden ember felett.

Hát meddig fogják ezt az őrült 
embert itt megtűrni ? ezt a mételyt, 
aki ily szépen tartotta be a püspök 
előtt tett jobbulási Ígéretét?

Közgyűlés.
A bel ügy minister, hogyan tanítja becsületre Hegyit.

(Folytatás)

Megemlíti a minister, hogy a bepa­
naszolt községi elöljárósági tagok részéről 
kiküldött vizsgáló biztos előtt viszonpana- 
szok emeltettek a miatt, hogy az egyes 
képviselő testületi gyűlésekre nagy szám­
mal bevonuló hallgatóság a képviselő tes- 
tcstület tagjai közé vegyülve az ellenvé­
leményen lévő tagokat veszélyes fenyege­
tésekkel is illetik, mi által a képviselő 
testület többsége egyenesen meg van aka­
dályozva abban, hogy jogainak szabadon 
élhessen és a tagok nagy része ezen íe- 

! nyegetések miatt az ülésektől egészen tá­
vol tartja magát.

Felhívja a minister a vármegye kö­
zönségét, hogy a képviselő testületi .ta­
nácskozások szabadságát és zavartalansá- 

; gát a legerélyesebb rendszabályokkal biz­
tosítsa, nevezetessen a hallgatóság részére 
a gyűlés teremben korláttal elkülönített 

i és külön bejáratra berendezett helyet je­
löltessen ki és intézkedjék az iránt, hogy 

' a rendzavaré hallgatóság, ha a megintés 
sikertelen maradna a gyűlésteremből szük­
ség esetén karhatalommal is eltávolitassék.

Megsemmisíti a minister a községi 
képviselő testületnek azon határozatát, 
melylyek az lés.II jegyzőt L. Tóth István­
nak a biroi hivatalba leendő visszahalye- 
zéséig a közgyűlésben előadókul meg nem 
tűri és figyelmezteti, a képviselő testületet, 
hogy hasonló, merőben törvénytelen és a 
község jól felfogott érdekeivel is ellenkező, 
a közigazgatás érdekeit veszélyeztető ha­
tározatok hozatalától jövőben tartózkodjék. 
Végűi azon várakozásának ad kifejezést, 
hogy a vármegye közönsége és a törvény- 
hatóság tisztviselői egész buzgalommal 
igyekezni fognak ezen község megzavart 
közbékéjé. helyreállítani és a község anyagi 
és szellemi fejlődésének kiszámithatlan 
kárt okozó, sajnosán elmérgesedett közál­
lapotokat, a menynyire lehet, békés esz­
közökkel, de szükség esetén a legerélye­
sebb rendszabályokkal is, orvosolni.

A minister! rendelet felolvasása is a 
határozati javaslat előterjesztése után He- 

; gyi állt félszobásra. Vádolta Holló jegyzőt, 
hogy a kisrét és kilenczes adóját 1897-1898 
évben ki nem rótta és különösen a dűlő 
utak rendezését ellenezte, mert a marha­
hajtó útnak a plébánia földjéből kihasitá- 

; sát magára sérelmesnek tartja, Sohlya 
Gyula felvilágosító szavai sem bírták mér­
sékletre, sőt arra ragadtatta magát, hogy 

i a rágalmazás fegyveréhez nyúlt, és azt ál­
lította, hogy a jegyző csak evvel a «pénz­
forgalom h, elő idézésére törekszik, e sza­
vait igyekszik ugyan az első jegyző kitörő 

j indignatioja folytán kimagyarázni, de már 
j el nem kerülhette Faragó Antal községi



M. ol.lal

képviselő azon megjegyzéséi, hegy 1 leg\ i 
mint a sváiezi misepénzek kezelője a leg- 
kevésbbé jogosult bárkit is vádolni, es 
hoay Csongrádon a Icgbi'möscbb anbei a 
a 'plébános. Horváth Mátyás bocsánatot 
kért Faragó Antaltól azért, hogy nnkoron 
Hcgvit gazembernek mondta, n/nt ináig- 
nálodott, most elismeri, hogy Faragónak 
igaza volt; mert llegyi Antal a legaljasabb , 
rágalmazó, s a legroszabb gazember, aki­
nek a sikkasztás úgy látszik tőkeresete, 
Beszélt volna még bővebben Hegyinek az 
altala alkotott Tiszavidéki takarékpénztár­
nál elkövetett lényeiről is, de ebben az 
elnöki csengetvüsző és rendreutasítás meg­
gátolta. Hegyi Antal minden szég\ n nél­
kül, rakta zsebre a vádakat: de aztán sze­
líd lett mint a kezes bárány.

Holló Adolf II jegyző is hozzászól It 
a tárgyhoz s előadta, hogy az. 1807 és 1808 
évben' a lcisrét és kileueses földadója nem 
volt kiróvható, mert a munkálatok, me­
lyekből kitűnt volna, hogy a kisreten e.s 
a ki lencsésben ki a tulajdonos, és mennyi 
a birtoka? nem állott a község rendelke­
zésére, sőt akkor az egyes löldiőszietek 
adója sem volt inogálapitva. A kát. hcly- 
szinelési felügyelőség a kisretgs kilencz.es 
osztályba sorolásával, becslésével és ka­
taszteri birtokivekbe bejegyzésével csak 
1898 év őszén lett készen, de lölvilágo.-átetia 
a közgyűlést arról is, hogy a dülőutak 
rendezése eg}'Hőre kiadást okozni, nem log, 
mert a határozati javaslat értelmében arra 
a jövő évi költscgvetesbcn maga a köz­
gyűlés fog oly összeget előirányozni a 
menynyit akar. , ,

A tárgy kimerittetvén: a bíró, ki a 
tanácskozások rendiét és annak tisztessé­
gét a sértések megtorlásával a legei éke­
sebben megóvta, szavazási a, bocsátotta a 
kérdést, mire a többség a határozati javas­
latot változatlanul elfogadta.,,

Elhatározta a közgyűlés, hogy a 
nagyrétbe vezető út biztosítása érdekében 
a kisajátítás elrendelése végett a varmegye , 
utján a kereskedelmi minister! megkeresi: i 
hogy a putriban a házakat egészségi es 
tüzrendőri okokból megritkitja és a bii- 
tokosoknak a mészégetőnél nagyobb ház­
helyeket ad : hogy a községi pinezeket i 
nyilvános árverésen 3 évre bérbeadja, és 
hogy Kovács Elemér jegyzőnek 4 heti 
szabadságidőt engedélyez. ; j

Végül Sohlya Gvula lendületes szép 
szavakban emlékezett meg arról, hog\ di. 
Bőéi" Antal éppen 30 év előtt került haza 
a bécsi egyetemről és kezdte meg az egész­
ségügy érdekében önfeláldozó, Iáiadbatat- 
lan sikeres munkásságát. Folytonos búvár- 
laton alapuló mély tudományosság, em­
berszerető jó szív, érélyesség és bölcsesség 
azon vezérelvek melyek dr. Boér Antal 
orvosi működését olv sikeressé tették, a 
melyek neki úgy a közéletben mint köz­
ségi főorvos, majd mint járási orvos, va­
lamint a magánéletben is annyi elismerést 
és babért szereztek. A közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadta első jegyző indítván\ fit 
dr. Boér Antal 30 (éves jubileuma alkal­
mából üdvözölte, és ezt jegyzőkönvyehe 
érdemeinek elismerése és köszönetének 
nyilvánítása mellett megörökíti. I nnepel- 
1 ejtéséről mit sem sejtő dr: Boér Antal ha­
tás köszönetének nyilvánítása rekeszté be 
a változatos hangulatú közgyűlést.

uiuiíív.

( SONfJHADI Í.Al’

torna. 20-án d. v. rom. kath. hittan \ h.sga 
21-én és 22-én általános vizsgálat. 29-eii 
hálaadó isteni-tisztelet es évzáró ünnepély.

A helybeli községi polgári leányis­
kola f. tanévi évzáró vizsgálata június lio 
£4_én d. u. 4 órakor a torna vizsgával 
kezdődik, 15-eii d. e. az első osztály es 
IG-án d. c. a második osztály vizsgálata 
lesz minden tantárgyból. Vasárnap d. e. 
10 órakor a záró ünnepet tartják meg.

Az ipariskolai tanulók vizsgálata a 
jövő vasárnap, o hó 17-én léggel 8 oia 
kor kezdődik.

Szinrszvi.

Iskolai vizsgálatok.
A helybeli elemi és polgári iskolák­

ban kezdetüket vettek a vizsgalatok. Ma 
vasárnap a központi leányiskolában és 
központi fiúiskolában tornavizsga, fölvo 
hó 11-én, 12-én és 13-án a központi,, 
sip-utezai és kereszt-teri iskolákban rom. 
kath. hittan vizsga 17-én az. összes tami­
lok részéről izraelita és uv. ref. hittan 
vizsga. 18-án, 19-én, 20-án es 21 -eil a 
központi, kereszt-téri és sip-utezai isko.ak­
nái általános vizsga. 24-én hálaadó isteni 
tisztelet és évzáró ünnepély.

A polgári fiúiskolában 17-én d. e. 
izraelita és ev. rcl hittan vizsga, d. u.

A csongrádi lelkes és műpártoló kö­
zönségnek nagy oka lesz az idén örülni 
a színészek érkezte fölött. Mert ehhez 
hasonló jó társulat nem játszott itt talmi 
sohasem Csongrádon, mint ez, amelyet 
1 leménv Albert igazgató szervezett össze 
abból a czélböl, hogy jövő hónapban fi­
úméban tegven kísérletét a magx at szí­
nészet állandósítására. Addig az ideig, 
amig fiúméba vonul a táisulat, a deieu 
igazgató, akit kedves cm'ékek csatolnak 
Csoiigrád műpártoló közönségéhez, Cson- 
grádot útba ejté és 30 előadásra engedé­
lyé rt folyamodott, amit azonnal meg is 
kapott. S igv alkalma lesz közönségünk­
nek végre egy oly jeles társulat előadá­
saiban gyönyörködni, amelynek tagjai 
számot tevő, első rangú művészek, s aki­
ket az a nemes feladat hozott össze az 
ambiezioziis igazgató kórebe, társulatához, 

az olasz Fiúméban tért hódítanak a 
ma'gvar szinészetuok, s belevonjak fmine 
olasz lakosságát is a magyar kullura szlé- 
rájába. 1. ermészetes, hogy ily feladati a 
cm kis ugv vállalkozhatott az igazgató, 
mert társulatát a legjeh sebb erőkből szét - 
veztv. F tekintetben különösen énekes­
nőiig- és énekeseire méltán büszke lehetne 
bármelyik magvar színigazgató. Katónyi 
'Pillát, a legszebb vp, rette énekesnőt, akit 

5 itt is megkedvel a közönség, a Magyai 
Színháztól szerződtette el, ahol szép sike­
rei voltak, Szűcs Margit drámai művésze­
tet Zombor és Nyitra műértő közönségé , 
tüntette ki elismerésével. De meny ne Cot- 
nélia művészi előadásával Kecskeméten, 
Szatmárit ért el nagy sikereket.

Azonkívül Bei a Rozsika, opei ette 
piimadouna, Vserey Irma, opeiett szub- 
rette énekesnő, Recskey 1 lei min szalon 
sziílévaié. Kovács Aranka a szép uaiva, 
Erdélyi Margit, Rajcsánviné, Kovácsié* 
Cornelia, B lkomé Ida, mind olyan kiváló 
erők, akiknek összhangzó játéka kétség­
telenné teszi azt, hogy a közönséget meg­
fogják hódítani. A térünk közül a jeles , 
igazgatón kívül ifj. Balogh Árpád szintén 
a budapesti Nemzeti Szinháztói szerződött 

i abba a társulatba, amely az olasz fiúmé 
meghódítására szövetkezett. Sárközyt és 
Rajosán vii említjük fel végül csupán a 
jeles erők közt, mint olyan két énekmű­
vészt, akiknek együttese bármely hang­
versenynek, színtársulatnak méltó büszke­
séget képeznek.

Íme: ilyen társulattal köszönt be | 
hozzánk Deinény igazgató csütörtökön, 
régi ismerőseihez, barátaiba

Hozta Isten ! Szívből üdvözöljük.

IJDUNSÁGOÍv.
Ünnepély. Ü felsége apostoli kirá­

lyunk kon mázta tájának 33-ik évfordulója 
alkalmából a hely helyi állami iskolák tes­
tületéi ünnepélyt rendeztek. Az ünnepély 
sikerültei! folyt le. Az elemi iskolai gyér
.nekckiiek liláisik Mihály igazgató, a 
polgári fiúiskolái tanulóknak Ság/iv Mihály 
segédtanár, a polgári leányiskolái növen­
dékeknél: Z. Xfgriny/ Camilla úrnő ma­
gyarázták meg az ünnepély jelentőségét. 
Közben szép énekek és szavalatok töl­
tötték ki a programot.

A liatósárj és a kozóielm3zés. Nem 
utolsó tételek ám a háztartásban, azok a 
húsért fizetett összegek, amelyeket a mé­
szárszékekbe visznek naponként a meg- i 6

« au rím

élhet ésért fáradozó családapák keresmé­
nyéből a gazdasszonyok. A hatóságokat 
a törvény kötelezi arra, hogy a közönség 
érdekeit" védjék és a jénai ló szabályok 
betartását ellenőrizzék. Evek óta hangzik 
a panasz, hogv a nyomtatokkal mily sok 
visszaélésnek van kitéve a hús fogyasztó 
közönség, különösen az alsóbb néposztály 
s hogy ezeken a panaszokon segítve le­
gyen, a járás főszolgabírója, aki a nép 
minden legkisebb panaszát, baját is jó­
akarattal orvosolja, rendeletbe adta, hogy 
a törvényhatóság szabályrendeletét szigo­
rúan tartsák be, s ezentúl csontokat ne 
áruljanak szinluis gyanánt nyomtatókul.
A közönség osztatlan elismerése lógja 
kísérni ezen üdvös intézkedést, amelyíe 
a közélelmezés kérdésében nagy szükség 
volt.

Ösztöiuii.ak külföldi tanulmányútra.
A pesti magyar kereskedelmi bank 15000 
Irtos alapítványának 675 írt kamatját mint 
külföldi tanulmányútra szánt ösztöndíjat 
a kereskedelemügyi miniszter ur ez évben 
egv felső ipariskolát kiváló készültséggel 
végzett iparosnak adja ki és ez ösztön­
díjra pályázatot hirdetvén, annak föltéte- 
I it a köv -tkez.őképen állapította meg. Az 
ösztöndíj elnyerése iránt folyamodhatnak 
olv iparosom kik a budapesti vagy kassai 
állami ipariskolát jó sikerrel végezték, 
mely körülmény iskolai végbizonyitvány- 
nyaí igazolandó. A folyamodványban 
megjelölendő azon spocziális ismeret, mely­
nek'elsajátítása vagy tovább tanulmányo­
zása végett az illető e tanulmányutat 

! megtenni szándékozik. Fülem Illendők fo­
lyamodónak eddigi gyakorlati működése, 
esetleges szak munkálatai az illető ismeret­
körben, valamint a nyelvismeretek és a 
tervezett tanulmányút programmja és idő­
tartama. valamint azon körülmény is, 
hogy folyamodó hány évet töltött szak­
ba vágó műhelyben vagy gyárban s kato­
nai kötelezettségének eleget tett-e vagy 

; sem? Végül megemlítendő a folyamod- 
1 vány ban, hogy folyamodó miként véli 
I szerzett ismereteit és tapasztalatait a ta­

nulmányút beiejeztével itthon értékesít­
hetni. Oly pályázó, ki jelen iskolai kép­
zettség mellett a tanulmányozandó vagy 
elsajátítandó spocziális ismeretek körében 
már elméleti vagy gyakorlati irányú ta­
nulmányokra nivatkozhatik és ezt igazolni 
képes, valamint kellő nyelvismerettel is 
bir, az ösztöndíj odaítélésénél előnyben 
fog részesittetni. A pályanyertes a tanul­
mány útról a kereskedelemügyi miniszter 
úrhoz jelentést tenni tartozik. A fentiek 
figyelembe vételével szerkesztendő folya­
modván vök Hegedűs Sándor kereskede­
lem ügyi miniszter úrhoz czimezve, a pá­
lyázó rendes lek hely ere illetékes kereske­
delmi és iparkamarához (B.-Bodrog és 
Csongrád megyei pályázók a szegedi ka­
maráihoz f. évi julius 20-ig ny ujtandók be.

Kézimunka iskola. A keresztén is­
koláiban a szünidő alatt igen szép kézi­
munkáit tanít egy helybeli tanítónő. Aj ál­
juk a t. szülők figyelmébe.

— Közveszélyes átjárók. A csongrádi 
közönségnek régi panaszát képezte az a 
körülmény, hogy a csatornák fölé épített 
átjárók oly keskenyek, hogy éjjel számta­
lan esetben a gyalogjárók beleestek a csa­
tornáiba. A csongrádi járás erélyes főszol- 
gabirája most utasította, a napogban kia­
dott rendeletében az elöljáróságot, hogy 
a városi ácscsal haladéktalanul intézked­
jék, a csatorna hidlásoknak kiszélesítése 
iránt, olv képen, hogy deszkával beborít­
sák a csatornákat a járdák mellett. Bi­
zonyára örömmel fogja az. elöljáróság ez 
üdvös rendeletet végrehajt mi a közönség
érdekében.

Kertmegnyitás. A polgári kör jó 
hírű vendéglőse, Szlávik János, ma ünne­
pélyesen nyitja meg a köri kertet. A mint 
a kibocsátott meghívóból olvashatjuk, a 
műsor elég változatos és élvezetes. Jó éte­
lekről és italokról a vendéglős kitűnő 
konyhája és pinezéje gondoskodik. A kert- 
megnyitást ajánljuk az. érdeklődők b. ti­
zeimébe.
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A Tisza áldozatai. Mint minden 

évben, úgy nz idén is (és elég korán) 
kezdi szedni a Tisza a maga áldozatait.
F. hó 8-án Palásti János András nevű 13 
éves és özv. Oroszi Rókusné 12 éves 
Rókus nevű tanuló gyermekeik lelték ha­
lálukat a hullámárban. Mi, mint a közér­
dek figyelemmel kísérője, minden évben 
fölemeltük szavunkat, hogy a Tiszán egy 
közfürdő állíttassuk, de mint eddig, _ úgy 
most is bizonyára a pusztába kiáltó szó 
lesz szavunk. Süket 1 ülnek minek muzsi­
kálni ! A Tisza meg továbbra is csalogatni 
fogja a tapasztalatlan gyermeksereget és 
a régi szokása szerint majd szedi áldó- í 
zatait . . .

— Orvvadász bosszúja. Sinkó Balázs 
polgártársunkat Gulyás János vadőr éppen 
akkor csípte meg : midőn nyulra vadászott. 
Mivel Sinkó sem területi sem vadászjegy­
gyei nem birt, Gulyás kötelességéhez ké- | 
pest feljelentette. A főszolgabiróságnál a zu- ; 
tán, mint tetten ért orvvadászt Sinkót cl i 
is marasztalták. Hzért Sinkó hosszéit forralt 
Gulyás ellen és ügyvéddel hamis eskü 
miatt feljelentette Gulyást. A tárgyalás a 
m. hét folyamán volt a szegedi kir. bün- 
fenyitő törvényszéknál, hol Gulyást fel­
mentették, amennyiben Sinkó feleségét és 
gyermekeit állította oda ártatlansága mel­
lett bizonyítani. Valószínű most már, hogy 
Sinkónak a paprikás nyulra való áhitozása 
nem ép pár forintjába fog kerülni.

— Rugdalódzó pegazus. A m. hét fo­
lyamán egy csinosan kötött küvvvöcskét 
kaptunk a postán, azzal a kérelemmel, 
hogy ismertessük egy ismeretlen költő 
műveit, ki szerénységénél fogva egyszerre 
nem meri a nyilvánosságot meglepni. A 
költeményfüzet czime: "Ártatlan ihletek//, 
szerzője állítólag Szendel'fy Lóránt zborcki 
plébános, A mű első versét olvastuk csu­
pán el, mely után a többire nem vagyunk 
kiváncsiak. A bekezdő költemény czime 
«Szerény ohajok/>. Igaz, hogy a költemény 
első strófája egész a naivságig szerény, 
de a második és a harmadik strófa foko­
zatosan szerénytelenedik, még végre a 
4-ik, vagyis az utolsó már a legyakmerőbb 
szemtelenségbe csap át. Különben izleiitőül 
az első költeményt ime ide tálaljuk.

«Szerény óhajok.
(Mutatvány SzendelTy Lóránt zhorczki plébános 

verseiből.)
Templom mellett vagyon az én lakásom,
Minden ablak rajta egy-egv czimbalom.
Megverik az ablakomat czin, czin, czin,
Szép virág a baldaczin.

Az ablakom a templom térre nyílik,
De kinézni rajta nekem nem illik.
Bekukucskálsz rám ijesztesz : kakk, kakk, kakk, 
Szent ember a Tóni pap.

Az én ajtóm a te szobádba nyílik,
Nem néznék be, ha nem volna rajta ük.
Félek nagyon, hogy meglátnak jaj, jaj, jaj.
Ebből lenne ám nagy baj.

Lassan nyitom rád a szoba ajtaját,
Te meg szépen eloltod a gyertyácskát.
Nem halatszik csak a papucs, csősz, csősz, csősz, 
Csókolodzni nem ép rossz.*

Magánóvoda megnyitása. A cson­
grádiak egyik régi vágya teljesedik leg­
közelebb. Hubert Maliid kisasszony, oki. 
óvónő, a kir. tanfelügyelőségtől nyert 
engedély alapján városunkban, úri-utezai 
saját házukban, a törvény kívánalmainak 
mindenben megfelelő, szépen berendezett 
magánóvodáját hétfőn, e hó 11-én meg­
nyitja. Havi dij egy-egy gyermektől egy 
korona. Beíráskor mindegyik gyermek egy 
korona beirási dijat fizet. Az óvodát, mely 
a kényesebb igényeket is ki fogja elégí­
teni, ajánljuk az érdekelt szülők figyel­
mébe és jóakarata pártfogásába.

— Állami munkaközvetítés. A föl dm i- 
velésügyi és kereskedelmi miniszterek 
kezdeményezése folytán felállittatott Bu­
dapesten egy intézet, mely a megyei 
munkák kivételével, mindenféle iparágban 
a munkások elhelyezésével foglalkozik. 
Rövid fennállása óta ezrekre megy azon 
munkások száma kik ezen állami intézet 
közvetítésével jutottak munkához. Az ed­
digi eredmény azt mutatja, hogy a mun­

kások sokkal nigyobb számban jelent­
kező zk, mint a mennyit a munkaadók 
keresnek. Hímek folytán az intézet kiter­
jesztette működését a vidékre is és fel- 
szóllitotta az összes ipartestületeket, hogy 
támogassák az intézetet az által, hogy a 
szükséges munkásokat tőlük szerezzék be 
a vidéki iparosok. A közvetítés teljesen 
ingyenes s a munkaadónak semmiféle 
megterhelésével nem jár. A kik ez iránt 
bővebb felvilágosítást óhajtanak szerezni, 
forduljanak az ipartestület elnökéhez.

— Megszűnt sertésvész. Kerekegyhá­
zán a sertésvész megszűnt és a község 
határa zár alól feloldatott.

— Országos vásár. Békésen f. hó 
15-én kezdődik az országos vásár.

"Szép kitüntetés. Parisban most talált 
befejezést az élelmiszerek külön kiállítása, 
melyen a Szt. Lukácsfürdő kutvállalatának 
«Kristály» hegyi forrás ásványvize a nagy 
díszoklevéllel és az arany éremmel lett 
kitüntetve. Budának kitűnő ásványvizei 
tehát az asztali vizek között a külföldön 
is, már szintén tért hódítanak.»

Már f. évi június hó 12-én és 13-án 
megejtetnek a magyar kir. szab. osztály- i 
sorsjáték második osztályának húzásai. 
Eredeti vételysorsjegyek, melyek egyszers­
mind a pesti magyar kereskedelmi bank 
váltóüzletének (mint legmegbízhatóbb be­
szerzési forrásnak) felülbélyegzésével is 
el vannak látva, Feleki József osztály­
sorsjegy elárusítónál (Budapesten IX. üllői 
ut 21 szám.) kaphatók 1 egész sorsjegy 
32 korona, 1L ára ló korona LA ára 8 
korona, LA ára 4 korona.

Szorkesztői 11zenét.
Cs. Gy. helyben Költeményét 

kívánságához képest ime itt közöljük. Meg­
jegyzésünk azonban, hogv a verseket csak 
akkor közöljük szívesen, ha azok megüttik 
a mértéket: A fűzfa poétákkal nem ro­
konszenvezünk.

Népdal.
Ajánlva L. E, k. a,-nak, —•

Dallama: „Holdvilágos csillagos ....'“

Jajbe sokat elgondoltam magamba:
Enyém leszel-e te rózsám valah ;
Szegény vagyok te meg gazdag szépleány, 
Hogy jönnél hát feleségül én hozzám ?

Sokat kértem a csillagos szép eget.
Adjon nékem egyedül csak tégedet.

I S könyörgésim meghalgatta a nagy ég ;
I Enyém vagy te: kiért szivem lángban ég!

Lovaglás, helyben. Ön azt hi­
szi, hogy amott, az a bizonyos tökfejű 
ezégérszerkesztő Írja a czikkeket. Csaló­
dik! Az. sokkal inkább hat ökör. semhogy 
a nevét is letudná írni.

4mm

Helyi feajójáratok menetre* a Tiszán.
Lefelé.

Hétfőn, szerdán és szombaton.

Csongrádi és Szeged között (72 km.)
Cső ugródról indulás 5 óra — purczkor reggel.
Szentesről ,, 5 „ 35 „ „
Csanyról ,, 6 i. 20 X »

♦Mindszentről ,, b » 45 „ )>
* A így őröl ,, 8 „ 10 „ ,,
Szegedre érkezés 9 „ — » »

Szegedi és Csongr,ád között (72 km.)
Szegedről indulás 2 óra 30 perczkor délután

* A így öről „ 3 „ 40 „
♦Mindszentről ,, 5 „ 40 „ ,,

Csanyról „ 6 „ 10 „
Szentesről „ 7 „ 10 »
Cső ugródra érkezés 7 „ 45 t) 1)

Fölfelé.
Vasárnap, kedden és csütörtökön.

Szolnok és Csongrádi között (89 km.)
Szolnokról indulás 1 óra 30 perczkot délután
T.-Várkonyról ,, 2 „ 20 „ „

*T.-Vezsenyről „ 2 „ 40 „ „

T.-Földváról ,, 3 „ 05 „ „

**0- és Vj-Kévskéről ind. 4 „ 10 „ „
*** T.-K rtli-Inokáról „ 5 „ — „ „

♦T.-lTghról indulás 5 „ 20 „ „
Csongrádra érkezés 6 „ 40 „ „

Csongrádi és Szolnok között (89 km.)
Cső ugródról indulás 4 óra 15 perczkor réggé

*T.-Ughról „ 5 „ 45 „ „

* *T.-Krtli-Inokáról induló;s 6 ,, 20
**Ó- és Uj-Kécskéről „ 7 „ 10

T.-Földvárról „ 7 „ 45 „

*T.-Vezsenyről indulás 8 „ 45 „ ,,

T.-Várkonyról ,, 9 „ 05 „

Szolnokra érkezés 10 „ — „ „

*) Ladik állomás.
**) A gőzösök Uj-Kécskén kötnek ki. 

***) A gőzösök T.-Krtön kötnek ki.

Felelős szerkesztő: Édor .Tiiiios.
Társ-szerkesztő: Holló Adolf. 

Kiadólaptulajdonos: Woíísz Márk.

6680.
1900.

Csongrád vármegyének a húskimérésre 
vonatkozó 163 1892 kgy. sz. szabályren­

deletéből :
17. §.

Mindlen mészáros köteles a 
húst törvényes súly mértékben ki­
szolgáltatni és ennek kőnyebb el- 
lenőrizhetése végett a székhelyiség 
előtt vagy annak belsejében egy 
rendles próba mérleget tartani amely­
ben a húsvásárló a hús menyisé- 
gét személyesen utánmérhesse.

18. §.
A mészáros és hentes tiszta szinhúst 

tartozik adni; a nyomtatóknak hasz­
nálni szokott részek, úgymint cson­
tok, tüdő, máj, lép, vese stb. külön 
ár mellett árnlandók és ezek a vevő 
által vásárolt húshoz nyomtatókul 
nem adhatók.

19. §.
A szinhúsés nyomtatóitok suly- 

szerinti árát kötelesek a mészáro­
sok és hentesek árúhelyiségük előtt 
kifüggesztve tartani.

20- §•
A levágott marhahús a kimérő 

székbe tiszta abrosszal és gyékény­
nyel betakarva szállítandó. A húst 
az utczára kifüggeszteni, vagy a 
székek előtt közvetlen az utczán 
asztalokat vagy vágó tőkéket fel­
állítani nem szabad.

21. §.

Köteles minden mészáros és 
hentes a kimérő helyet folytonosan 
tisztán tartani s a kiméréshez szük­
séges felszereléseket minden nap tisztára 
mosni.

A kivonat hiteléül :
Csongrád, 1900. junius 8.

(P. H.) Mátéffy
főszolgabíró,
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1VOO.

Árlejtési hirdetmény.
A csongrádi kir. járásbíróság hivatali 

helyiségei és a járásbirosági fogház fűté­
séhez a jövő 1901-ik évben szükséges 60 
köbméter és -+01 /2 köbméter, összesen ÍOO1/» 
köbméter hasábos bükkfa beszerzése czél- 
jából árlejtés hirdettetik s annak megtar­
tására határidőül 1900. évi julius hó 4-dik 
napjának délelőtti 9 órája a járásbirosági 
iroda helyiségébe (Csongrád L tized 1 
szám VI. ajtó.) kitűzetik, melyie az áilej­
tésben résztvenni kívánók oly figyelmez­
tetéssel idéztetnek meg, hogy az árlejtési 
feltételek a hivatalos órák alatt a járásbi- 
rósági iroda helyiségében megtekinthetők.

Kelt Csongrádon, 1900. május hó 30.
Dr. Szappanos Sándor
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kir. iárásbiró.

Jó házi koszi,
finom fehérnemű hasi 
és gyermskruhák ké-- 

szifoné,
Özv. Weisz Simonné tudatja 
a n, é. közönséggel, hogy 
mindennemű finom fehér­
nemű, házi és gyermekruhák 
varásra ajálkozik, azonkívül 
igen jó házi kosztot ad jutá­

nyos áron,
1 akása Hímyady tér 5 szám.
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Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2'^maiUlaiMórk0,lg’
tcvábbá Járgány-cséplőgépek, léhere cséplők, tisztító rosták, konkolyozók, kaszáló- és 

aratógépek, szénagyüjtők, boronák.

Columbia-Drill“
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_f legjobb sorvctőgópek. 
szecskavágók, répavágók, 

kukoricza-morzsolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék.

2- és 3-vasó ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
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Egyedül ilyen üvegben an igazi!
Ez az

igazi hamisítatlan, legjobb segítség minden de 
minden rovarcsapás ellen.

K-Vphátó helyben: Bsgossy József. Bagossy Gálior. Sí
Szövetkezet, varaili Jakab.
—«p«

Nyomatott W eisz Márk könyvnyomdájában Csongiadun 1900.


